APENDICE ESPECIFICO PARA TECLADOS:

Tomando como partida la fecha 5 de junio del 2001, n° de Registro 1274,
en la Propiedad Intelectual, para una nueva concepcion de los teclados en
6rganos, pianos acordeones etc, en la que escuetamente se exponian, aparte
la trascendencia que a nivel superior significard un dia, las ventajas que
esta nueva forma de las teclas “blancas™ y “negras”, pueden llegar sin duda
a los aficionados que no tienen como objetivo la carrera de la musica en el
aspecto profesional; nos gustaria ahora afiadir para el estudio sencillo de los
instrumentos como guitarras y teclados, aptos para el acompafiamiento de
melodias, mediante los acordes basicos que en nuestra musica diatonica y
dodecafonica, nos han traido las constantes evoluciones en el tiempo.

Porque, diciéndolo muy sencillo; en la musica inteligible,
encontramos dos, de los que Ilamamos “modos”; el Mayor, y el menor; al
que se conoce por relativo del Mayor, al llevar el mismo nimero de
alteraciones junto a la Clave.

Extendiéndonos un poco mas en la comprension de coémo se
distribuyen estas tonalidades; tenemos que decir, que cualquiera de ellas,
en el discurso de sus melodias, pasa en el acompafiamiento por acordes que
se distinguen de tres formas:

Ténica: Los que partiendo de una nota determinada, se superponen
verticalmente a la nota de partida, la “tercera”; “quinta” y “octava”.

2

Para distinguir si el acorde y la tonalidad es Mayor o menor, tenemos
que analizar si la tercera dista dos tonos, en cuyo caso es Mayor; 0, solo
tono y medio; al que llamamos menor.

(Como esta Presentacion no se hace para educandos, sino a profesores o técnicos
a quienes se les supone un minimo de conocimientos, huelga que maticemos. Otra cosa
es, que nuestro mismo Método para Cinco Instrumentos, pueda afiadirsele un Apéndice
en concreto para las Guitarras y Teclados)

Subdominante, 6, cuarta : Que se llama asi porque se forma a partir
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de la “cuarta”; a la que superponemos; la “tercera”; “quinta” y “octava”.

Dominante, 6, quinta: Es otro acorde, perteneciente a la misma
tonalidad, que se forma a partir de la “quinta”; sobre la que se superponen
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la “tercera”, “quinta” y “octava”. (Esta posicion o acorde, no varia del tono Mayor
al menor en la “tercera”; por cuanto es comun a los dos Modos)



De esta sencilla consideracion, podemos resumir que, de las 24
tonalidades que nos salen de la dodecafonia, cada una con tres posiciones
para cada “modo”, que un pianista tenia que aprenderse para ser completo
segun la disposicion de los teclados tradicionales en los pianos y 6rganos;
al trabajar sobre un teclado donde las teclas negras y blancas sean igual de
largas y altas, y la mano no se tenga que desplazar hacia adentro al
intervenir los accidentales, las reducimos a “solo cinco posiciones” de la
mano; por cuanto volvemos a poner aquel mismo teclado en version grafica
manual, del nuestro Registro aludido, a manera de ejemplo que nos valga
para el Trabajo que ahora presentamos para el Estudio de la Guitarra:

Acordes de TonicaenRem yReM
Mano izquierda Mano derecha
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Acorde 5° Dominante; comun a los dos Modos:

(Aqui prescindimos de la 7*; ya que el acorde en si, permite su paso melodico.)

Con los anteriores ejemplos, pensamos que las personas con
suficiente experiencia en la ensefianza musical, pueden darse idea de la
simplificaciéon que propusimos para el aprendizaje de los teclados en
cuanto al acompafiamiento, al quedar reducidos a CINCO ACORDES;
puesto que al variar la tonalidad, solo hay que correr la mano dos teclas;
cuatro; una; la colocacion de los dedos, es siempre la misma. (recordemos lo
que a estos efectos de simplificacién, para musicos no muy versados que no
acostumbraban a transportar, se consiguio en tiempos pasados con los “armonios” de las
iglesias; que fabricaron teclados corredizos a izquierda y derecha; con lo cual, el
intérprete, leyendo en Do Mayor por ejemplo, sin ninguna alteracion en la Clave, podia
bajar el tono, medio o uno, o dos si el caso lo requeria, con solo hacer correr el teclado
hacia la izquierda; donde si escondian dos teclas, bajaba un tono sin mas; esto requeria
fabricar los instrumentos con ese artilugio; con nuestro sistema de alargar las negras,
queda resuelto para futuros estudios.

Como podemos apreciar en lo expuesto, nada obsta en este caso, que
nuestra idea deba aplicarse en los estudios superiores de Teclados, pues
esta clara la ventaja de nuestra propuesta, al trabajar sobre un teclado que
disponga de todas las teclas homogéneas, y a la misma profundidad; por
cuanto la mano no se ha de desplazar hacia adentro; sino que dispondremos
de una digitacion mucho mas sencilla; discurriendo los dedos con toda
facilidad en movimiento mas uniforme.
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ESCALAS EN LA MENDR PARA ORGAND ELECTRONICO

Tema: 14
Inst: 4
Hoja: 1

Grf.Mus. 34 (ascendente)
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PROMESAS EN LA RONDALLA
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Tema: 21
Inst. 4
Hoja: 1

TONO DE SI MENOR EN LOS TECLADOS REDUCIDOS

Teclade y Ejercicio Musical, donde hemos de recordar gque al
descender la escala menor, se suprimen los accidentales gue se han
puesto al subir; y los dedos va no pisan las teclas negras,
excepto las correspondientes a las notas gue van alteradas junto a
la Clave, gue son propias del tono.
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EJERCICIO EN SI MENOR PARA ORGANO ELECTRONICO

A7

i

I

i

i

104

ol
e

i

=
o

T

h g
)
o

i)



Tema: 23

Inst. 4

Hoja: 1
TOND DE LA MAYOR PARA TECLADOS REDUCIDOS

Por la disposicion del teclado, se pueden abarcar en este caso
las dos octavas gue recogemos en los ejemplos:
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Tema: 24

Inst. 4

Hoja: 1
REDUCCION EN LA MAYOR PARA TECLADOS REDUCIDOS
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Tema: 26
Inst. 4
Hoja: 1
ESCALA EN FA MAYOR PARA TECLADOS REDUCIDOS

El compds propuesto de 3/8, es la mitad justa del valor del
3/4 gue ya conocemos; pues si en el 3/4 deciamos que de las cuatro
negras que tiene el compas modelo, se toman solo tres, en este de
ahora, hay que decir qgque de las ocho corcheas que tiene el
"compasillo', se toman solo tres; y si se mide a tres partes,cada
parte vale una corchea; exactamente la mitad que en el 3/4. Este
compas, cuando se lleva a un ritmo muy rapido se mide solo a una

parte, la gue baja; elevando rapidamente la mano para caer otra
vez con el nuevo compas.
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Tema:
Inst.
Hoja:

EJERCICIO EN FA MAYOR PARA TECLADOS REDUCIDAOS

lMaestoco
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B

TONDO DE RE MENOR

FPor la poca extension de
octava con cada mano en particular; vy cuando salga bi
dos al tiempo.

teclados, solo practicaremos uwna
en, con las
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Tema: 30

Inst. 4

Hoja: 1
TONO DE SI BEMOL MAYOR PARA TECLADOS REDUCIDOS

En este caso, aungue peguefo, si que podemos obtener dos octavas
en los teclados.
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BEMOL M PARA TECLADOS

EJERCICIO EN SI
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TONG DE SOL MENOR

fambien en este caso, nos permite

abarcar dos octavas.

(Hay cue recordar gue al
una tecla atras para
subir.

menoreas., nay

de los accide

) S$9-
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Tema:

4

Inst.
Hoja:

EJERCICIO EN SOL MENOR PARA TECLADOS REDUCIDOS
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TONO DE MI BEMOL MAYOR PARA TECLADOS REDUCIDOS

Por la limitacidn del teclado.

octava de extensidn.

Tema: 33
Inst. 4
Hoja: 1

solo abarcamos en este caso una
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Temas: 34
Inst.
Hojas 1

EJERCICIO EN MI BEMOL MAYOR PARA TECLADOS
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En este ejemplo, si gue_ nos caben las dos octavas en el teclado.
Recordamos el gquitar los accidentales al descender las escalas
menores: Y en este caso, la lectura correcta de los silencios de
corcheas.
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